

**В день 80-летия со дня боевого крещения Сталинской добровольческой стрелковой дивизии сотрудники следственного управления СКР по Новосибирской области совместно с кадетами кадетской школы-интерната «Сибирского Кадетского Корпуса» почтили память павших в боях воинов**



80 лет назад 25 ноября 1942 года новосибирцы вышли с инициативой создания первой добровольческой дивизии, и эту инициативу подхватили другие регионы Сибирского округа. С начала июля по 10 августа 1942 года было подано более 42 тысяч заявлений. Именно в ночь на 25 ноября начался боевой путь 150/22 Сибирской добровольческой Сталинской (Рижской) гвардейской дивизии. В наступательных боях, в ходе которых было освобождено 55 населенных пунктов, сибиряки продемонстрировали особую отвагу и самоотверженность. Весной 1943 года 150-ой дивизии было присвоено звание «Гвардейская». После переформирования она становится 22-ой Гвардейской стрелковой дивизией. В ее рядах

---

сражались Борис Богатков, Ольга Жилина, Михаил Перевозчикова, в честь которых названы улицы Новосибирска.

Этот памятный день призван увековечить память, воинскую доблесть и бессмертный подвиг советских воинов в годы Великой Отечественной войны. В честь этого праздника сотрудники следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Новосибирской области совместно с кадетами подшефного профильного класса школы-интерната «Сибирского Кадетского Корпуса» возложили цветы к подножию Мемориального комплекса «Монумент Славы Сибиряков» в областной столице в память о героях, что погибли, сражаясь за родную страну.

У учащихся образовательных учреждений города прошла торжественная церемония посвящения в ряды Всероссийского детско-юношеского военно-патриотического общественного движения «ЮНАРМИЯ». Учащиеся школ произнесли торжественную клятву, пообещав следовать традициям доблести, отваги и товарищеской взаимовыручки, чтить память героев, сражавшихся за Родину, быть достойными гражданами России. Первый заместитель руководителя следственного управления вручил им нагрудные знаки и удостоверения юнармейцев, пожелав школьникам сохранить память и преданность нашей истории и нашим традициям и еще раз вспомнить о тех героях, которые защищали страну и отдали свои жизни за наше с вами будущее.

Следователи и подрастающее поколение никогда не забудут, вечно будут чтить память тех, кто ценою своей жизни и трудом дали возможность жить под мирным небом в свободной и независимой стране!

*Старший помощник руководителя следственного управления Следственного комитета РФ по Новосибирской области по информационному взаимодействию с общественностью и СМИ  
Елена Коновалова*

## Изображения





26 Ноября 2022

Адрес страницы: <https://nsk.sledcom.ru/news/item/1743833>